

УКРАЇНСЬКИЙ ВАРІАНТ УНІВЕРСАЛЬНОЇ ДЕСЯТКОВОЇ КЛАСИФІКАЦІЇ (УДК), 2010 р.

У 2010 році Державною науковою установою «Книжкова палата України імені Івана Федорова» вперше в історії України було підготовлено і видано український варіант Універсальної десяткової класифікації (УДК), який використовують з 2000 року. Це електронне видання на CD-ROM (у форматі PDF) Універсальної десяткової класифікації українською мовою, яке містить таблиці УДК та зведений алфавітно-предметний покажчик до них зі змінами та доповненнями станом на 2006 рік, що розроблені власником міжнародного еталона – некомерційної організації "Консорціум УДК" (УДКК) (UDC Consortium, UDCC) – (Гаага, Нідерланди) [<http://udcc.org/>].

Від 01 липня 2009 року набув чинності національний стандарт ДСТУ 6096:2009 "Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. Універсальна десяткова класифікація. Структура, правила ведення та індексування" (наказ Держспоживстандарту України від 16 лютого 2009 року), який відповідає міждержавному стандарту ГОСТ 7.90—2007 "Система стандартів по информации, библиотечному и издательскому делу. Универсальная десятичная классификация. Структура, правила ведения и индексирования". Стандарт уведено вперше.

Стандарт установлює правила ведення таблиць УДК та їхнього використання для індексування документів. Призначений для служб ведення національних видань таблиць УДК, бібліотекарів, бібліографів, систематизаторів, фахівців інформаційних центрів, авторів, перекладачів, укладачів та інших осіб, що несуть відповідальність за видання, працівників видавництв і поліграфічних підприємств.

Універсальна десяткова класифікація (УДК) є міжнародною системою класифікування документів. Вона відповідає найістотнішим вимогам до класифікації (міжнародність, універсальність, мнемонічність) та надає можливість відобразити новітні досягнення науки й техніки без будь-яких суттєвих змін в її структурі.

Наявність детально розробленої системи допоміжних таблиць визначників, здатність відобразити нові поняття за допомогою розподілу рубрик від загального до окремого також роблять систему УДК гнучкою. Це дає змогу багатоаспектно розкривати зміст матеріалів за допомогою комбінування індексів. Застосування визначників безмежно розширює можливості класифікації та відкриває нові для детального класифікування матеріалу.

УДК використовується для організації як вузькоспеціалізованих довідково-інформаційних, так і багатогалузевих фондів. Можливість єдиної систематизації інформаційних матеріалів робить систему УДК найзручнішою у процесі обміну інформацією між країнами.

УДК охоплює всі галузі людських знань. Її розділи органічно пов'язані між собою, і зміни одного розділу вимагають змін в інших розділах.

Всю інформацію про нове видання та з питань його придбання на сайті Державної наукової установи «Книжкова палата України імені Івана Федорова» – <http://www.ukrbook.net>.

Відповідальний секретар **О.І. Лук'янець**